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Mundérban a kenyérkereső.
Hónapok óta pofoz bennünket 

Szerbia, karmol az orosz medve és mi 
a higgadt diplomáciai megfontolt­

ság szent jegyében álljuk ezt oly mó­
don, hogy mindennap eltűnik a családi 
hajlékok küszöbéről csendben, feltűnés 
nélkül egy-egy kenyérkereső. Kiveszik 
kezéből a szerszámot, eldugják valami 
kaszárnyába, úgy, hogy még a madár 
se hoz hirt róla, hol, merre van. Va­
lami magasabb haditaktikai titkot csi­
nálnak belőle a szegény rettegő, sirán­
kozó család előtt, amely nyomorogva, 
koplalva, éhezve várja, mikor tér vissza 
és visszatér-e az ő kenyér-keresője?

Az egész világon, még a legkol- 
dusabb balkáni országban is, ilyenkor 
a kenyérkeresőjüket vesztett családtago­
kat kárpótolják.

Nálunk is megvan ez papíron. 
Azaz még azon sincsen, mert törvény 
sincs róla, mint Ausztriában, hanem 
van egy minisztertanácsi határozat még 
az annexiós mozgósítás idejéről, amikor 
csekély négy-ötszázezer koronát osztot­
tak ki mindössze. Ez alapon, a közös 
hadügyminisztertől függetlenül, a hon­
védelmi minisztérium állapítja meg a 
kártalanítási összeget és az igy folyó­
sítható.

Hogy a tartalékosok szegény csa­

TÁRCA, 

A mozgó-árus és a Halál.
Irta: Szőllősi Zsigmond.

(Folytatás)

A Pepike szeme fölragyogott. Most 
szólalt először és boldog izgalom volt a 
hangjában, mikor mondta:

, Ne te! Majd én . . . Egy lilát ...
És Pepike valóban sietett meggyó­

gyulni, hogy a lila ruhát megvehese. így 
aztán rendbe jött szépen minden. A Dra- 
gomirral se volt semmi baj. Mert a Drago- 
mir akkor este óta nem jött többé. Sőt nem 
is maradt Budapesten. Elment Szabadkára, 
mert amint az apja mondta — iparos 
embernek manapság világot kell látnia, kü­
lönösen egy müköszörüsnek.

A kis Sturc pedig mozgott és árult, 
mint azelőtt, csak egy olyan dolgot müveit, 
ami azelőtt nem volt szokása. Azt neveze­
tesen, hogy néha hirtelen megállt az utcán 
minden látható ok, vagyis anélkül, hogy 
vevő állította volna mog. És egy-egy pil­
lanatra mégis a földbe gyökeredzett a lába. 
Semmi más sem történt ilyenkor, csakhogy 
épen az jutott eszébe, hogy:

Az idő múlik. A Pepike maholnap 
20 éves lesz és Dragomir már nincsen. És 
nincsen más sem helyette, mert a Pepike 
rá sem néz azokra a fiatal emberekre, akik­
ről fel lehetne tenni valami komolyat. És... 
” a,z ezer f°r’nt *s bajban van, mert a szép 
ruhák megeszik a rátákat . . .

Ezért állt meg a kis Sturc egy-egy 
pillanatra épen ott, ahol ez a gondolat be­

ládtagjai hónapok óta mégis máig egy 
árva fillért se kaptak, annak is igazán 
hamisítatlan hazai-izü magyarázata van.

Minálunk két óra alatt csinálnak 
fölemelt véderőt és öt perc alatt oda­
dobnak milliárdokat, ha a szerencsétlen 
katonai rövidlátás folytán elhibázott 
Dreadnougthok és rossz bronz ágyuk 
helyett uj acél-molochok kellenek.

De mikor egy nyomorult ötszáz­
ezer koronás olyan nemzeti áldozatról 
van szó, amclylyel a kenyérszerző ka­
tonáskodás miatt éhezők és nyomor­
gók ínségét kell enyhíteni, anyák, hit­
vesek könyeit letörülni, csecsemőket 
megmenteni az éhhaláltól, kárpótolni 
elhurcolt családapák Ínséges hajlékát: 
akkor előáll a hivatalos apparátus, föl­
teszi az okulárét, kiböngészi a fórumo­
kat és ólomlábon csinálja Mátyás király 
három lustájával a maga dolgát

Ilyenkor előáll a pénzügyminiszter 
és fanyar képpel mondja, hogy nincs 
pénz, spórolni kell, képtelen a szükség 
ges összeget előteremteni. Tárgyaim 
kell vele hónapokig, mig nyélbe sütnek 
valamit, hogy most már ideje volna a 
kártalanítás kiutalását megkezdeni.

Ilyen magyarázatot kapunk arról, 
hogy miért hangzik a keserves panasz 
már hónapok óta hiába a tartalékosok 
számos nyomorba jutott családtagjai 
részéröl. Most aztán azzal vigasztalnak,

lecsapott az agyába. Egyszer elpirult, egy­
szer elsápadt tőle és a nagy vörös zseb­
kendőjével törölgette a homlokát.

És az idő, az telt csakugyan. Már 
másfél esztendő hiányzott a tízből, már csak 
egy, már csak fél, már csak egy pár hónap 
és még mindig nem történt semmi. Sturc 
egyrq sűrűbben állt meg és egyre sűrűbben 
maradt állva az utcán és csóválgatta a bo­
zontos, vörös fejét és törölgette vörös zseb­
kendőjével verejtékes, sápadt homlokát.

És ekkor, nos ekkor egy napon megint 
megtörtént az, ami egyszer már megesett: 
A Pepike megint nem ment haza.

A kis Sturc várt, várt és amikor látta, 
hogy hasztalan vár, kezébe vette a botját, 
nyakába a kosarat hátha közben üzletet 
is lehet csinálni! — és elindult a leányát 
megkeresni.

Senkitől sem kérdezősködött. Minek 
azt másnak is tudni, hogy mi járatban van ? 
De meg felesleges is lett volna, mert a kis 
Sturc azt úgy tanulta valahol, lehet, hogy 
nem is tanulta, tudta, hogy aki szivében 
szeretettel és némi haraggal keres valakit, 
annak azt meg kell találnia okvetetlenül. Es 
ő igy gondolkozott:

Én már csak szerethetem azt a 
gyereket, mert arra, hogy haragudhasak is 
rá, már nincsen idő . . .

És kereste, kereste némán, szeretettel, 
járt nappal, járt éjszaka és folyton forgatta 
a szemét jobbra-balra, de hasztalan. A leá­
nyának nem volt nyoma sehol. Nem volt 
a városnak olyan zuga, amelyet át ne kém­
lelt, nem akadt az uljába olyan templom, 
hogy ne imádkozott volna, hogy megtalálja 
és nem találta.

Megjelen minden ntr- 
hétfő *• 
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hogy végre a közel jövőben megindul 
a segélyek kiosztása. A katonai hatósá­
gok fogják kiutalni, részben közvetle­
nül, részben az elsőfokú hatóságoknál 
bejelentett igények alapján,

Hogy mekkora lesz a segély, még 
maguk sem tudják. A családtagok bizo­
nyára nem vesznek kastélyt, birtokot, 
de talán valami finomabb fajta kenye­
ret se belőle.

A fő, hogy csak már adják ki, 
mert végre is nem muszáj addig várni, 
mig a monarchia presztízse nevében 
ott hagyja munkás két karját szegény 
tartalékos családapa, a balkáni hegyek 
közt . . .

Haldoklik a béke. A balkáni 
szövetségesek és Törökország között a 
béketárgyalások teljesen megfeneklettek. 
A törökök, annyi engedményt tettek 
már a balkáni konfederciónak, hogy sa­
ját állami létük veszélyeztetése nélkül 
többet semmi esetre sem tehetnek. A 
vérszemet kapott szövetségesek pedig 
mindent ki akarnák zsarolni a súlyos 
veszteségeket szenvedett ottomán biro­
dalomtól.

Drinápoly a főütköző pont Ez a 
város szent a mohamedánokra nézve, 
azonkívül a törököknek második fővá­
rosa, amelyről nem mondhatnak le, an­
nál kevésbbé, mert ha Drinápoly a bol-

Már csupa rongy volt a csizmája és 
a ruhája csupa sár. Még az volt a gyönyörű 
szerencse, hogy soha sem el nem fáradt, 
sem meg nem éhezett, tehát nem kellett 
sem pihenésre, sem evésre pazarolnia a 
drága időt, amely drágább, mert kevesebb 
lett minden pillanattal. Hiszen már hetek óta 
tartott a bolyongása, minden eredmény nél­
kül. De azért a kis Sturc nem volt sem 
türelmetlen, sem kétségbeesett és mikor 
már egy kéménylyuk sem volt a városban, 
amelybe bele ne kukucskált volna, bizonyos 
megnyugvással mondta magának:

No, most már azt tiMom, hogy itt 
nincs.,Tehát menjünk tovább.

És ment tovább, mint a ki egészen 
biztos a dolgában, anélkül, hogy egy pil­
lanatig habozott volna: melyik irányba for­
duljon. Nugatnak tartott és ment-mendegélt 
nyílegyenesen két éjszaka, három nap, mi­
kor a harmadik éjszaka egyszerre csak nagy 
világosságot látott egy domb tetején. Majd 
hogy nem futott a sötét éjszakában a domb 
felé: de mennél közelebb jutott, annál las­
súbb lett a menése és mire odaért a nagy 
fényességhez, már csak halkan, lábujjhegyen 
lépdelt fölfelé a dombon. A nagy fényesség 
pedig egy gyönyörű, tornyos kastély volt, 
amelynek óriás ablakai, mint a köszörült 
gyémánt lapja lövelték az izzó fehér ragyo­
gást a fehér éjszakába. A kis Sturc minden 
baj nélkül jutott el a kastély tövébe, bené­
zett az ablakon és csettintett a nyelvével: 

Tyiihaj! mondotta. Itt lako­
dalom van. Még pedig grófi lakodalom.

Úgy kellett lenni csakugyan, mert oda­
bent a ragyogó teremben, amelynek még a 
fala is rózsaszín selyemmel volt behúzva, 
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gárok kezébe kerül, akkor Konst ’'tiná- 
poly nincs biztosítva és mindig az a 
veszély fenyegeti, hogy a bolgárok al­
kalmas időben megtámadják és elfog­
lalják. Hogy a bolgárokban megvan ez 
a jó szándék, az kétségtelen és azt na­
gyon jól tudják a törökök is, akik éle­
tük árán is megvédelmezik Drinápolyt

A balkáni szövetségesek most a 
nagyhatalmakban bíznak és a fegyver­
szünet fölmondását a nagyhatalmak 
intetvenciója utánra halasztották. Hogy 
a hatalmak intervenciója eredménynyel 
járjon, alig hihető, mert az intervenciót 
maguk a nagyhatalmak sem veszik túl­
ságosan komolyan.

A béke tehát haldoklik és ha csak 
a szövetségesek idejekorán nem térnek 
észre, nehány nap múlva újra megdör­
dülnek a fegyverek, bömbölnek az 
ágyuk a csataldzsai vonalon.

A románok és bolgárok közötti 
helyzet állandóan feszült. A bolgár kor­
mány tegnap már táviratilag visszaren­
delte Londonból Danevet, aki azonban 
ott marad még addig, mig a porta nem 
adta meg a választ a nagyhatalmak 
jegyzékére.

A kecskeméti pénzintézetek.
Zárszámadások.

IV.

A Néptakarékpénztár Rt.

A Néptakarékpénztár Részvénytársaság­
nak az 1912-ik évvel az első üzletéve záró­
dott. Ezt az igazgatóság ki is emeli jelen­
tésében és hangsúlyozza, hogy: minden 
kezdet nehéz, de az intézet leküzdve sorra 
az akadályokat, kiállotta a tüzpróbát.

A nehéz és rossz pénzügyi és gazda­
sági viszonyok a Néptakarékpénztárt is ép­
pen úgy, mint a többi pénzintézeteket is 
sulytották. Éppen ezért szem előtt tartotta 

a Részvénytársaság az általános és bonyo­
dalmas kül- és belpolitikai viszonyok foly- 

vigan voltak. Valamelyik láthatatlan sarokból 
zene áradt és elegáns fiatal urak selyem- 
fátylas, tündérszép fiatal dámákkal cseveg­
tek, táncoltak, nevetgéltek, mulattak. A kis 
Sturc szédült a káprázattól és csak azon 
törte a fejét: melyiknek van itt a lakodalma, 
mert az urak és dámák úgy viselkedtek, 
mintha mind vőlegény és menyasszony 
lenne.

Egyszerre aztán nagy, egyenletes hul­
lámzás támadt, Az urak és a dámák hosszu- 
száru, tulipán jormáju pohárral a kezükben, 
a melyben tisztára aranyszínű bor rezgeti, 
félkörbe álltak és a félkör közepén egy (dél­
ceg, frakkos fiatal ur karján, könnyű nabos 
fehér selyemben, mint egy angyal, sőt mint 
egy grófnő megjelent az ő fekete hajával 
és nevető kék szemével a legszebb, a le­
geslegszebb dáma . . .

Pepike.
És a többiek mind éljeneztek és feléje 

emelték a poharak gyémántszáru aranytuli­
pánjait.

A kis Sturc belekapaszkodott az ab­
lak rácsába és majd hogy el nem kiáltotta 
magát:

— Hisz ez a Pepike lakodalma ! Az 
én Pepikémé.

És ugyanebben a pillanatban egy kér­
dés vágott bele kábult fejébe:

— Hogy van az . . . hogy van az, 
hogy engem elfelejtettek meghívni ebbe a 
lakodalomba? . . . Hogy van az, hogy en­
gem elfelejtettek? . . .

Eleresztette a rácsot, kivette a zsebé­
ből a nagy vörös zsebkendőjét és végigtö­
rülte verejtékes homlokát. Azután egyszerre

♦án bekövetkezett lehető legrosszabb pénz­
ügyi helyzetet; figyelembe vette, hogy mint 
kezdő pénzintézet, nem tarthat lépést a régi 
megerősödött pénzintézetek személyzeti igé­
nyeivel és azért az igazgatási és személyi 
járandóságokat a legkisebb mederre szorí­
totta, továbbá úgy az igazgatóság, mint a 
felügyelő bizottság részére járó tiszteletdijat 
a tartaléktőke javára Íratta, ezáltal is részvé­
nyesei érdekeit vélte előmozditani.

Az intézet az alaptőkéhez viszonyítva 
elég szép forgalmat, 12.015,054 kor. 30 fil­
lért ért. A helyes üzletvezetésnek lehet be­
tudni, hogy dacára a rossz viszonyoknak, 
az intézet 5,112 korona 78 fillér tiszta nye­
reséget tud kimutatni, mely nyereség a kö­
vetkezőképen oszlik fel:

1. A tartalékalap javára 910 korona.
2. Alapszabályszerü jutalékokra 200 korona.
3. Osztalék 750 részv. után á 5 K. 3,750 kor.
4. Nyereség-átvitel 1913. évre 252 kor. 78 fill. 
Összesen: 5,112 korona 78 fillér.

Tehát a 200 kor. névértékű részvé­
nyek után 5 korona jutalékot fizet az inté­
zet részvényeseinek, ami 2 és fél százalék­
nak felel meg. Azonban nagy a remény, 
hogy a ll-ik üzletév jóval nagyobb oszta­
lékot fog juttatni.

Tervbe vette az intézet igazgatósága, 
hogy 250 drb uj részvény kibocsátásával az 
alaptőkét 50 ezer koronával fel fogja emelni, 
mikor is az alaptőke 200 ezer korona lesz.

Kecskeméti erkölcsök.
A cigányváros.

Egy kissé messze a centrumtól, egy 
kissé messze van a cigányváros, De azért 
van olyan közel, hogy külterületnek ne le­
hessen hívni, mert tizenöt perc alatt oda­
érhetni kocsin. Igen tizenöt percre a város­
tól, a humanizmustól és a kultúrától, fek­
szik a kis házcsoport, ahol még tyúkólak­
ban laknak a félig meztelen emberek. Rét 
tentő vizenyős, sáros lakásban, salétromos 
falak között, betegen és fázva. Mert ajtó és 
ablak nincs. A szél épen olyan szabadon 
fuj be, mint, ahogy azt a negyedik elemi- 

elnevette magát és hangosan mondta saját 
magának:

Te bolond! Hát kell téged invitálni 
a te lányod lakodalmára?

És már indult volna a világos sző- 
nyeges kapu felé, a mikor egy érintést ér­
zett a vállán.

Hátrafordult.
A feketeszárnyu angyal állt ott mö­

götte, a fekér arcával és a hamuszinti sze­
mével és szólt csöndesen:

Sturc: a terminus lejárt.
Sturc nem felelt. Csak a fejét csó- 

válgatta.
Az angyal pedig megint szólt csön­

desen.
A terminus lejárt Sturc. Vagy ta­

lán még maradni szeretnél ? Akarsz még élni? 
A mozgóárus egy tekintetet vetett az 

ablakra, azután egy tekintetet vetett a tulaj­
don rongyos, sáros figurájára, azután mé­
lyen elgondolkozva lehajtotta a fejét, azután 
egy széles mozdulattal levette a kosarat a 
norinbergi és rövidáruval a nyakáról és 
odaakasztotta a ragyogó ablak hófehér vas­
rácsára és nyugodt, szilárd hangon 
mondta:

- Nem, nem. Azok odabent ugyan 
nagyon megörülnének nekem, de én egy 
kereskedőember vagyok és egy kereskedő­
embernek a terminus az terminus! Me­
hetünk.

De mennie már nem kellett. Az an­
gyal átkarolta és úgy azon mód a sáros 
csizmájában és a sáros ruhájában, mint 
anya a gyermekét, keblére ölelte a kis pú­
pos, vörös mozgóárust és meglibbentette 
nagy, puha, bársonyos szárnyát. (Vége.) 

ben tanultuk a magyar olvasókönyvből. 
Nyöszörgő gyerekek szakadt ingben, éhező 
anyák mellükön kikoplaltatott kisdedekkel, 
elkényeztetett, üvegesedő arcok. Ez a kép. 
Ez a cigányváros most.

És hiába irt Szép Ernő meleg ismer­
tetést, lágy lírai tenorban a cigányvárosból 
és hiába tekintik a festők nagyszerű tanul­
mánynak azt a városrészt. Hiába mondják 
a kecskeméti müvésztelep lakói, hogy ez a 
pár összeomolni akaró ház, csodálatosan 
megejti a müvészlelket s mesebeli zugolya 
a nagy attelliernek, amit maga a természet 
rendezett be. Hiába van sok száz festmény 
szerte az országban, amely e motívumait a 
a cigányváros nyári benyomásaitól vette, én 
nekem most nem szép ez a pár rozzant 
kunyhó, énnekem gyűlöletes, énnekem kul- 
turátlan és lerombolandó.

Mert nyáron, amikor cigánykereket vet 
a purdé, meztelenül és elébed áll jó poros­
piszkosán, hogy adj két krajcárt és ha nem 
adsz bepiszkol, mondjuk ez szép. Mondjuk 
az is szép, ha a tüdővészes cigányleány ki­
áll a sarokra és bokázik. Mondjuk abban 
is van érdekes, ha a hazatérő cigánylegény 
végigveri a feleségét az utcán és kitépi a 
haját. De tessék elhinni, hogy ennél sokkal 
ideálisabb volna, ha a cigányváros lakói 
modern és egészséges munkáslakásokban 
laknának, egészséges szobában, mentesen a 
betegségek millió bacilusától, nem terjesztve 
a tüdővészt és minden bajt, ami a földke­
rekségen létezik.

Most hallom, hogy egy cigányasszony 
hat kis apró gyermekével, meg a tizenöt 
esztendős őrült leányával iszonyú állapot­
ban él. Meztelenek és éheznek a csikorgó 
hidegben. Mindnyájan betegek. A gyerme­
keket a menhelyre kell szállítani.

A cigányasszony pedig ott marad az 
őrült lányával és tovább éheznek és kibír­
ják tavaszig. Tavaszig, amikor jönnek a 
madarak és a festők, akik mégis adnak egy 
pár hatost a modelleknek. Mert ez a nép 
mindig meg tud élni és mindig a talpára 
áll. Az öreg cigányasszony kártyát vet, de 
azért álommesék aranyhegyein andalog. Az 
őrült cigányleány pedig csillagos estéken 
kiáll az országúira és nézi, nézi, hogy jön-e 
a mesebeli herceg-kedvese. Mert mind arisz­
tokraták ezek és őrültek. Bohémek, dolog­
kerülők, szomorúak és érdekesek. Idegen 
nép ez tőlünk, idegen a kultúrától, a város­
tól és a reálitástól.

És most, mikor téli estéken a vilany- 
fény árnya kiér a cigányvárosig, ők beta­
pasztják az ablakot és várják a tavaszt. És 
ők, ha most egy kicsit éheznek is és egy 
kicsit fáznak, de azért még sem kell nékik 
meleg szoba. Mert mihelyt az első fűszál 
kipendül a tavaszi földből a gyerekek meg­
szöknek a gyermekmenhely udvarából és 
boldogan cigány kerekeznek tovább az or­
szágúton. Ys.

NAPIJÍIREK.
Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utea 8.

Naptár: 1913. év január hó 18., Szombat. 
Róm. kath.: Piroska sz. — Protestáns: Piroska. —- 
Görög-orosz: 1913.január5.,Teona. Izraelita : 5673. 
év Sebat 10., Besalakh. — Napkelte 7 óra 43 perc. - 
Napnyugta 4 óra 38 perc. — Naphossza 8 óra 55 perc. 
Holdkelte 12 óra 15 perc, délután. — Holdnyugta 
3 óra 33 perc, éjjel. — Holdtölte: 22-én 4 óra 
4Ö perc, délután.

Időjárás: A központi meteorologiai intézet 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Enyhébb, helyenként havazás.

— A polgármester állapota. Kada 
Elek polgármester állapotában lassú, de 
biztos javulás mutatkozik s a mi a legör- 
vendetesebb a dologban, az, hogy ez a ja­
vulás fokozatos és állandó. A bénulásnak 
már csak kevés nyoma van. A mai éjszakát 
teljesen nyugodtan töltötte. A tiszti főor­
vosi hivatal, tekintettel a beteg állandó ja­
vulására, ma ismét nem adott ki hivatalos 
jelentést a polgármester állapotáról.

b
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— Esperesbeiktató közgyűlés. A 
nesti református egyházmegye rendkívüli 
közgyűlés keretében iktatta tegnap hivata­
lába az újonnan megválasztott esperesét, 
Nagy Ferenc veresegyházai lelkészt.

Nyugalomban. Dr. Molnár Ká­
roly tb. tiszti főorvos 17 évi tiszti orvosi 
működés után nyugdíjaztatását kérte a vá­
rosi tanácstól. Dr. Molnár a magánorvosi 
gyakorlatot ennek dacára folyiatni fogja.

Az Izr. Jótékony Nőegylet köz­
gyűlése. A Kecskeméti Izr. Jótékony Nő- 
egylet a napokban küldte szét múlt évi zár­
számadását. Az évi rendes közgyűlés január 
19-én délután fél 4 órakor az izr. hitközség 
tanácstermében lesz megtartva. Felkérettünk 
annak közlésére, hogy a zárszámadásban a 
választmányi tagok névsorából Varga Adolfné 
úrnő neve, a rendes tagok névsorából Blum 
Pálné és Nagy Jánosné úrnők nevei téve­
désből kimaradtak. Egyszersmindt ezúttal 
hívja meg a közgyűlésre az elnökség azo­
kat, akik tévedésből meghívót nem kaptak.

Választmányi ülés. A Kecske­
méti Polgári Kör folyó hó 18-án este 6 
órakor saját helyiségében választmányi ülést 
tart. A kör évi közgyűlése folyó hó 26. lesz.

Cegléd Kecskeméthez. Ceglé­
den felsőkereskedelmi iskolát akarnak fel­
állítani. Evégből átiratban kérik a kecske­
méti felsőkereskedelmi iskola szervezetének 
és felállításának ismertetését.

— A Kecskeméti Kath. Egylet 
folyó évi január hó 26-án, vasárnap tartja a 
Royal éttermében a szokásos táncmulatságát. 
Belépő-dij személyenként 2 kor. Családjegy 
3 személyre 5 kor. Kezdete este 8 órakor.

— Adomány. Az 'Auguszta iskola 
szanatórium egyesület elnöksége a várostól 
némi adományt kért, amelynek ellenében az 
Egyesület a városnak két helyet biztosit két 
gyermek számára a szanatóriumban. A ta­
nács 100 korona adományt javasol a köz­
gyűlésnek megszavazni az Egyesület hu­
mánus céljaira a jelzett feltételek, illetőleg a 
két szanatóriumi hely rendelkezésének meg­
tartásával.

— A nagyvárad kaposvár— 
fiumei gyorsvonat. Megbízható forrásból 
eredő hir szerint a Nagyvárad Kaposvár 
Fiume között közlekedő gyorsvonatot má­
jus 1-én életbeléptetik. Az alépítménynek 
elsőrangúvá tétele befejezéséhez közeledik. 
Addig teljesen elkészül az uj nagyváradi 
Kőröshid is. Szeged város köztörvényható­
sága ezzel kapcsolatban feliratot intézett a 
kereskedelmi kormányhoz, hogy a tavasz- 
szal megindítandó nagyvárad kaposvár­
iaméi gyorsvonaton harmadosztályú kocsi­
kat is járassanak. Szeged városa a kérvényt 
pártolás miatt elküldötte az összes érdekelt 
vármegyéknek a városoknak.

Emlékeztető. A Gyorsíró Egye- i 
sülét szombaton délután fél 6 órakor tartja, 1 
a reáliskola rajztermében felolvasó gyűlését. 
Érdeklődőket szívesen lát az elnökség.

Fogyasztási szövetkezet. A 
Kecskeméti Gazdasági Egyesület kebelében 
már régebb idő óta kisértett az az eszme, 
hogy az egyesület fogyasztó szövetkezetét 
alakítson a gazdák számára. Ezt az eszmét 
most igyekszik megvalósítani az egyesület 
es már a szövetkezet létesítése az előkészí­
tés stádiumában van. A folyó hó 21-én dél­
előtt 10 órára az egyesület vezetősége egy 
értekezletet hívott össze, mely értekezlet 
már a szövetkezet megalapításának módját 
fogja tárgyalni.

, Talált pénztárca. Folyó hó 16-án , 
a Szabadság-téren szolgálatot teljesítő rendőr 
egy pénztárcát talált, melyben 3 darab 20 ! 
ni érés és 2 darab 2 filléres volt. Igazolt i 
tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

— Hangverseny. A Kecskeméti Ke­
reskedő Ifjak Egyesülete 1913. január 25-én, 
a Kereskedői Casino összes termeiben fő­
városi művészek közreműködésével, -Esti 
szaktanfolyam alapja javára művész-hang­
versennyel egybekötött táncestélyt rendez. 

. Kedvenc verseny. A Színház
cimti lap szerkesztősége kedvenc versenyt 
rendez, vagyis azzal a kérdéssel fordult a 
kecskeméti közönséghez, hogy ki a kedvenc 
színésznője és miért? A szavazó-lapok ára 

I 100 darab 2 korona.
I ... , Jótékonyság. Madary testvérek 

11. kér. 5. szám alatti lakosok 73 szegényt 
hússal, kaláccsal, fehér kenyérrel, fél-fél liter 
borral megvendégeltek és fejenkint 10—10 
fillérrel megajándékoztak. A nemes szívre 
valló adományért ezúton fejezi ki köszöne­
tét a kórház gondnoksága.

Nem kellenek a szerbek. Györffy 
Pál rendőrkapitány beadványában arra kérte 
a városi tanácsot, hogy intézzen felszólítást 
azokhoz a határszéli hatóságokhoz, amelyek 
szerb katonaszökevényeket internálnak Kecs­
kemétre, hogy a szökevények ide való el­
küldését szüntessék be, mivel már 68 szerb 
van Kecskeméten s nyelvismeret hiánya 
miatt ezeknek sem tudnak munkát adni. 
Vagy ha már az idevaló internálás elkerül­
hetetlen, akkor válogassák ki a mezőgazda­
sági munkásokat s csak ezeket küldjék 
Kecskemétre. Ezeknek még tudnak foglal­
kozást adni. A tanács elhatározta, hogy 
Györffy Pál indítványa értelmében jár el.

Közvágóhíd. A földmivelésügyi 
minisztérium még 1908-ban kiadott rendeleté­
vel az összes törvényhatósági és rendezett 
tanácsú városoknak méghagyta, hogy a 
szarvasmarhákon kívül közfogyasztásra szánt 
minden állat egyedül az arra berendezett 
közvágóhídon vághatok le és egy ilyen köz­
vágóhíd létesítésére 5 évi határidőt tűzött 
ki. Minthogy pedig a miniszter szakközegei­
nek jelentéséből arról győződött meg, hogy 
bár az idézett rendelet kibocsátásától már 
négy év telt el, Kecskeméten még mindig 
nem készült el a közvágóhíd, mert például 
a közfogyasztásra szánt sertések levágatása 
még mindig szétszórtan történik és igy a 
vágatások ellenőrzése és a husvizsgálatnak 
megfelelő ellátása legyőzhetetlen nehézsé­
gekbe ütközik, elvárja a város közönsé­
gétől, hogy ezen tarthatatlan állapot meg­
szüntetésére most már haladéktalanul meg­
teszi intézkedéseit és a közvágóhidat a ren­
delet értelmében mielőbb létesíti.

Kirakta az áruit az utcára. Vitéz 
Gusztáv folyó hó 17-én 10—15 darab kisebb 
ládát az utcára kirakott és azokra rakta ki 
az áruit, miáltal szabad közlekedést teljesen 
elzárta. Feljelentetett és ellene az eljárást 
meginditották.

Dinamitrobbanás a vonaton. 
A Kecskemétről Szegedre haladó vonatot 
mat iném végzetes szerencsétlenség érte. A 
mozdony szerkocsijában levő szénkészletben 
dinamit voit, ami még a bányában került a 
szén közé. Nagy Lajos fütő adagolás köz­
ben a szénnel együtt a dinamitott is bela­
pátolta a kemencébe. A másik pillanatban 
óriási robajjal felrobbant a dinamit és a ki­
csapó láng súlyosan megsebesítette a fűtőt. 
A mozdonynak és a mozdonyvezetőnek 
csodálatosképen semmi baja sem történt. 
Nagy Lajost Szegedre szállították és az ot­
tani kórházban ápolják.

— Lopta a Máv. szenét. Balog Ró- 
lánd rendőr tetten érte Farkas János Va­
dász-utca 24. szám alatti lakost, amint 
a magyar kir. államvasut lerakodó oldalán 
levő köszenes vaggonból 10 kiló szenet 
lopott, amely szén Szigeti Adolf kereskedő 
tulajdona volt. Farkas János elten a rendőr­
ség az eljárást megindította.

— Az Est az uj évben is a régi 
marad. Mert régi dolog az, hogy Az Est 
formáiban, hangjában, cikkeinek megírásá­
ban egészen uj, régi dolog az, hogy uj vért, 
uj bátorságot, uj levegőt hozott a magyar 
hirlapirásba. Két és fél éve él csak és min­
denki úgy érzi, hogy régi barátja, mert régi 
megtántorithatlan a tisztessége, a becsülete. 
Régi az a törekvése, hogy a legjobb Írók­
kal a legjobbat Írassa és hogy minden uj 
dolognál Az Est legyen a legelső. Régi ere­
jével küzd ezentúl is uj eszmékért, minde­
nütt ott lesz, ahonnan hirt akar hallani a 
világ. Poliiika, társadalom, színház, sport, 
az. élet ezer megnyilatkozása mind a legki­
tűnőbb riportokban él Az Est hasábjain. 
Magyar lap, melyet forrásul használ az egész 
világsajtó, mert Az Est munkatársai bejár­
ják az egész világot és együtt jelennek meg 
mindenütt az eseményekkel. Áldozatkész­
sége határtalan, elterjedése példátlan. Olva­
sóinknak ha lapunkra hivatkoznak, Az Est 
kiadóhivatala (Budapest, VII., Erzsébet- 
körut 20.) szívesen küld mutatványszámot. 
Előfizetést elfogad bármely postahivatal. 
Előfizetési ár egész évre 18 korona.

Rendkívüli hidegek a Balká­
non. Szerajevóból írják: a múlt hét óta 
egész Boszniában és Hercegovinában szo­
katlan a hideg. Egyes hercegovinál helysé­
gekben a hőmérő húsz Reamur fokot mutat 
a fagypont alatt. Sok katona az őrségen 
szerencsétlenül járt, keze vagy lába lefagyott.

Az élet göröngyei. Horváth Al­
bert fiatal kereskedőnek évekkel ezelőtt még 
virágzó divatáru üzlete volt Kecskeméten, 
amelytől meg kellett válnia és Amerika sza­
bad földjén, az uj világban keresett magá­
nak uj életet. Hamarosan sikerült neki ott 
is önállólag üzletet nyitni, meg is nősült. 
Tiz évi küzdelem után az uj világból vissza­
jött a magyar hazába ezelőtt mintegy más­
fél éve. Az egykor ismert nevű, Kecskemét 
társadalmában szereplő fiatal ember a múlt 
héten elborult lélekkel a lipótmezei szomorú 
házba került a többi élőhalottak közé.

Ebzáriat. A Kunszentmiklósi ál­
latorvos jelentése szerint a Kecskemét vá­
rosával határos Kerekegyháza pusztán az 
ebveszettség állatbetegséget megállapították, 
mire a zárlatot elrendelték.

Tolvaj lakótárs. Farkas Franciska 
takarítónő együtt lakott Kovái Teréz nagy­
kőrösi születésű leánnyal. Tegnap délelőtt 
Farkas Franciska nem volt odahaza. Ezt az 
alkalmat felhasználta Kovái Teréz, feltörte 
Farkas Franciska ládáját és abból ruhafélé­
ket 300 korona értékben ellopott. Nemso­
kára ezután hazament Farkas Franciska és 
felfedezte a lopást. Azonnal jelentést tett a 
rendőrségen. A rendőrség a tolvaj lakótár­
sat aztán hamarosan elfogta. Éppen akkor 
tartóztatták le, midőn elakart utazni. A lo­
pott holmi egyrésze megkerült, a másik ré­
szét pedig már a zálogházba tette a tolvaj 
leány. A rendőrség Kovái Terézt átkisérte 
az ügyészség fogházába.

Hamis kutyák. Barna Istvánné 
panaszt tett a rendőrségen, hogy Kemény 
Sándor urréti lakos két kulyája, melyek 
szabadon voltak, megtámadták, ruháját le­
tépték róla, azonkívül úgy összerángatták, 
hogy a dereka még most is fáj. A rendőr­
ség Kemény ellen az eljárást megindította.

Anyakönyvi kivonat.
Január 17.

Születések. Bán Ilona ref. Farkas István ref. 
Oyörfi Balázs ref. Barna Margit rk. Forgó Mária 
rk. Szűcs Menyhért rk. Turkevi Nagy István ref. 
Petényi Ilona rk. Kalló Ferenc rk. Nemes Zombory 
György ref. Baranyi Anna rk. Szűcs Erzsébet rk.
G. Nagy Pál rk.

Halálozások. Bóna Judit rk., 12 éves. Zöldi 
Sándor rk., 22 hónapos. Szórát Jánosné Dudás Ju­
lianna rk., 53 éves. Beke György rk., 70 éves.

Színházi jelentés!
Szombaton, 1913. jan. 18-ánszínre kerül Nagy Endre szenzációs 
sikert aratott komédiája: A m iniszterelnök úr! Három felvonásban.

Vasárnap este, M. Turchányi Olga felléptével, Konti
József örökbecsű mulattató nagy operetteje: Suhanc. 3 felvonásban.
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Verekedő legények.
Miheller József kerekegyházai 19 éves 

kovácssegéd megjelent a múlt hét utolsó 
napján a kunszentmiklósi csendőrségen és 
elpanaszolta, hogy Tóth István fülőpszállási 
legénnyel szóvitába keveredett, melynek 
folyamán őt Tóth egy fütykössel úgy el­
verte, hogy az orvosi látlelet igazolása sze­
rint 15 nap alatt gyógyuló sebeket kapott.

Tóthot a csendőrök kihallgatták az 
eset felől. Beismerte tettét s védekezésül 
azt állította, hogy' Miheller kezdte a vere­
kedést. Ezt azonban bizonyítani nem tudta.

Az ügynek bíróság előtt lesz folytatása.

Színházi heti műsor:
Péntek január 17-én félárakkal Kedves 

Augusztin.
Szombat, január 18-án Miniszterelnök.
Vasárnap, január 19-én délután félárakkal 

Limonádé ezredes.
Vasárnap, január 19-én este Suhanc.

Piaci árjegyzék. 
Tiszta búza 100 kg...........................
Kétszer búza ..................................
Rozs.....................................................

W:: :: :: :: :: :: :: :: ::
Kukorica...............................................
Kukorica bánáti..................................
Köles.....................................................
Krumpli..............................................

Szalma ..............................................
Szalonna 1 kg.....................................

Baromfi-piac.
Hízott lúd 1 kg.....................................
Sovány híd párja ...........................
Hízott kacsa párja...........................
Sovány kacsa párja .....................
Pulyka 1 kg. bak ...........................
Pulyka 1 kg. nőstény.....................
Tyuk párja ........................................
Csirke párja........................................

üyöngytyúk párja...........................
Tojás 100 drb .................................

Á11 a t - p i a c.

1.64

10-

4-40

1-28
1-24
1-22

1-20

1-20 
■56

Január 17. 
Sertés, hízott, fiatal, nehéz, 300 400 klgig. 
Fiatal, közép, 220 - 300 kilogrammig .. 
Fiatal, könnyű, 150 220 kilogrammig.. 
Páronkint 45 klgnt élet és 4°t> levonássá
I. rendű, öreg, nehéz ...........................

II. rendű, öreg, nehéz ...........................
Páronkint 50 60 klgm és 4 ’/o levonássá 
Fiatal, életsulyban........................................
Öreg, életsulyban........................................
Borjú kilónként..............................................
Birka kilónként..............................................
Bárány kilónként ........................................

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű (elix. fűm. off.) háziszer 
néhány napi használat után teljesen megszünteti a 
makacs étvágytalanságot, hány ingeit, gyomor ide­
gességet, hasmenést es mindennemű gyomorfájást. 
Egy üveg ára 80 fillér. Fó r.tár: Török József 
gyógyszertára Budapest. Kecskeméten egyedül kapható: 

Hornyák Ferenc „Angyal" drogériájában 
Nagykórösi-utcza, a dohány-nagytőzsdével szemben.

Óvakodjunk utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a dugón 
és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

HIRDETÉS. 6987

Van szerencsénk a t. építtető közönség figyelmét felhívni arra, hogy 

lakyteieki fűrészünknél és alsópályaudvar 
melletti fatelepünkön levő nagy raktárunkat apasztani 
óhajtjuk,igy a faanyagot a lehető legolcsóbb árban 
árusítjuk. Nagyobb megrendeléseket a lakyteieki fűrészünktől kedvezményes 
áron az építkezési helyre szállítva elvállaljuk.— Árajánlatokért 

kérjük alsópályaudvar melletti fatelepü n khöz fordulni.

Telefon 137. Kiváló tisztelettel: Telefon 137.

Tiszaparti Gőzfűrész és Gőzmalom Részvénytársaság. Ezelőtt Kiéin Mór és Fiai.

Fülöp és Társa tüzelő-és építőanyag kereskedők Kecskeméten.
Telefon 230. Központi föelárusitó hely: Kisvásári-útca 8. és 10. Telefon 230.

Elismert jó minőségű, kizárólag első osztályú 
tüzelőanyagok: tölgy, bükk és akáchasáb ölszámra és felvágva, 

budapesti gázkoksz, porosz kőszén. Legolcsóbb árak.
Kartelen kivül! Azonnali házhozszállítás! Kartelen kivül I

Tartós és jól habzó Melinda-szappan
kókusz-szappan betéttel 22 és 44 filléres darabokban, tartós 
és jól habzó Melinda-szappan barna-szappan betéttel 20 és 
40 filléres darabokban Kecskeméten mindenütt kapható. 

MayerfiZoltán szabadalmazott Melindaszappangyára.
Meghívó.

A Kecskeméti Általános Taka­

rékpénztár Részvénytársaság fel­

számolás alatt 1913. évi január hó 

26-án, határozat-képtelenség esetén pe­

dig 1913. évi január hó 28-án, mind­

két esetben d. u. 2 órakor a részvény­

társaság helyiségében (Nagykőrösi-utca

23. szám) rendes évi közgyűlést 

tart, melyre a részvényeseket ezuton 

meghívja a Felszámoló bizottság.

Tárgysorozat:
1. Enök-választás a közgyűlés tartaniára.
2. Jegyzőkönyvvezető és 2 jegyzőkönyv­

hitelesítő kijelölése.
3. Az 1912. évi mérleg megállapítása, 

ennek kapcsán a felszámoló bizottság elő­
terjesztése az igazgatóság és felügyelő bi­
zottság működéséről és a felmentvények 
megadása tárgyában határozat-hozatal.

4. A felszámoló bizottság jelentése az 
eddigi működéséről és javaslat a részvény­
társaság vagyonának értékesítése és a hite­
lezők kielégítése tárgyában.

5. A felszámoló bizottság részére fel- 
mentvény megadása és az ügyek vitelével 
való újbóli megbízása fölött határozat-hozatal.

6. Felügyelő bizottság választása.
7. Esetleges indítványok.
Kivonat az alapszabályokból: 18. §. A közgyű­

lésen szavazati jogot csak aza részvényes gyakorolhat, 
aki mint ilyen, a közgyűlést megelőzőleg legalább 15 
nappal a részvénykönyvbe bevezettetett.

6975Kiadó úrilakás.
Csongrádi-nagy-útca 26. új szám 

alatt egy úri lakás, mely áll 7 szoba, 
kamrák, négy lóra istálló, gabona- és 
borpincéből, árnyas udvarral, folyó évi 
május 1-re kiadó; értekezhetni Obál 
Ferencnével, Budapest, Fővámtér.

Molitórisz Károly 
szűrszabó és pokróckereskedő Kecskeméten, 

III, k., Mária-utca 3„ Gazdasági Gőzmalom mellett.

A legszebb és legjobb mw 

szűrszabó-nt unkák, 
pokróczok mindenféle kivitelben, 
tarisznyák a legolcsóbban nála kaphatók. 

Egy könnyű lukszus-szán 
olcsón megvehető Dénes Gábor ter­
ménykereskedőnél, Arany János-utcza 7. 

A legforgalmasabb helyen 
50,000 korona évi forgalmú 

csemege-üzlet 
más vállalat miatt, sürgősen eiadó. 

Bővebbet Nagy kőrösi-utca 2. sz. alatt. 

Eladó fúszerűzlet. 
50 év óta fennálló nagyforgalmú, 
jó fűszer- és vegyes-kereskedés 
(betegségmiatt) eladó és azonnal 
átvehető. Gesmay LajosÓ-kécske.

WS5Keresek
1913. év május 1-ére kiadó úri 
lakást, 4 5 szobásat, lehetőleg 

magános udvarral.
Cim megtudható a kiadóhivatalban. 

wss A városi körkemencénél, mint­
egy 30-35 kocsira valójó trágya 
és 1 kivágott oldalit ruganyos 
kocsi eladó. Értekezhetni a hely­

színén Koczó Sándor mérnökkel.

PlurlÁ hó? V. kerület, Csongrádi-út 39. 
Lluuv liaó. számú nagy sarokház, mely 
korcsmának és bolthelyiségnek kiválóan al­
kalmas kiuv</<i íi.'< té í felt, ! Jekkel eladó, 
esetleg azonnal kiadó. Értekezni lehet 
a Leszámitolóbankban. 6<ói

Eredeti Kristály forrásvíz 
nagy palackokban olcsón kapható 

Nyirády László kereskedésében.
Giewcke-fél* Windahraut gépen te betfianyajfal.Nyomatott u Bitó Keert.métl Hírlapkiadó- te Nyomda-Réaivénytársaaaj vUlanywórt berendeaelt kónyrayomdajAban, J. G. Schalter


